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ОБЩИНА ГУРКОВО 

Наименование на инвестицията: BG-RRP-13.009-0160-C01 „Закупуване на електрическо 

превозно средство, включително свързана зарядна станция за предоставяне на социални 

услуги в Община Гурково“, процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на фотоволтаични 

системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата дейност и 

закупуване на електрически превозни средства, включително свързани зарядни станции за 

предоставяне на социални услуги“, глава REPowerEU, Национален план за възстановяване и 

устойчивост 

 

Дата на стартиране: 17.11.2025 г.    Дата на приключване: 30.06.2026 г. 

 

Обща стойност на инвестицията: 113 599, 92 лв., от които 94 666,60 лв. от Механизма за 

възстановяване и устойчивост и 18 933,32 лв. данък върху добавената стойност, 

невъзстановим, съгласно Закона за данъка върху добавената стойност, дължим за изпълнение 

на дейностите. 

 

Кратко описание на инвестицията: Предложението за изпълнинение на инвестиция е 

насочено към подобряване на качеството, обхвата, устойчивостта и енергийната ефективност 

на социалните услуги, делегирани от държавата на територията на община Гурково, чрез 

закупуване на електрическо превозно средство и инсталиране на зарядна станция. 

Община Гурково предоставя държавно делегирана дейност „Асистентска подкрепа“, като 

към настоящия момент услугата обслужва 16 потребители. От тях 15 са лица в 

надтрудоспособна възраст с невъзможност за самообслужване, както и дете с трайни 

увреждания, нуждаещо се от чужда помощ. Съгласно Националната карта на социалните 

услуги, броят на потребителите се очаква да достигне 26 души от 2026 г. За предоставяне на 

услугата са ангажирани 7 социални асистенти, които работят в предизвикателна среда с 

ограничени ресурси и сериозни инфраструктурни затруднения. В градския център 

функционират само три общопрактикуващи лекари, липсват медицински специалисти и 

лаборатория за диагностика, а аптечната мрежа е представена от един обект. Допълнително 

затруднение е липсата на междуселищен транспорт, както и отсъствието на общински 

автомобил, предназначен за нуждите на социалните услуги. Това ограничава възможността 

за навременно обслужване, особено в планинските населени места, където достъпът до 

потребителите е практически невъзможен. С оглед на тези предизвикателства, инвестицията 

в електрическо превозно средство и зарядна станция ще има пряко въздействие върху 

качеството, достъпа, обхвата и устойчивостта на социалните услуги на територията на 

Община Гурково. 

С реализирането на проекта ще се осигури екологичен и надежден транспорт за обслужване 

на потребителите на социални услуги, делегирани от държавата, като се подобри достъпът до 

грижа, мобилност и логистика в рамките на общината. 

Проектът е в пълно съответствие със стратегическите цели на НПВУ на Република България, 

както и с принципите на REPowerEU за зелена трансформация и устойчиво развитие на 

местните общности. 
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ОБЩИНА ГУРКОВО 

Цел на инвестицията: Основната цел на предложението за изпълнение на инвестиция е да 

се подобри устойчивостта, ефективността, достъпността и обхвата на социалните услуги, 

делегирани от държавата и предоставяни от Община Гурково, чрез закупуване на 

електрическо превозно средство и изграждане на свързана зарядна станция, в подкрепа на 

екологичната и социална трансформация на местната общност. 

Като подцели на предложението за изпълнение на инвестиция се залагат: 

- Да се осигури екологичен транспорт за нуждите на социалните услуги, делегирани от 

държавата; 

- Да се повиши мобилността, оперативната ефективност и териториалния обхват на услугите 

за уязвими групи; 

- Да се намали въглеродния отпечатък и енергийната зависимост в рамките на дейностите по 

социална подкрепа; 

- Да се стимулира интеграцията на зелени технологии в дейността на общинската 

администрация; 

- Да се подкрепи прилагането на националните и европейски политики за климат и 

устойчиво развитие. 

С инвестицията ще се интегрират добри практики за зелена трансформация и ще се изпълнят 

ангажиментите на Република България по линия на устойчивото развитие и намаляване на 

емисиите на парникови газове. 

 

Очаквани резултати:  

- Осигурен екологичен транспорт за нуждите на социалните услуги, делегирани от 

държавата на територията на община Гурково;  

- Повишена мобилност, оперативна ефективност и териториален обхват на услугите, 

предоставяни на уязвими групи от Община Гурково; 

- Намаляване на въглеродния отпечатък и енергийната зависимост в рамките на 

дейностите по социална подкрепа; 

- Стимулирана интеграция на зелени технологии в дейността на общинската 

администрация. 

 


